

聚焦 桂林经典 系列报道

之二

编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对陈春霏 2024年9月20日 星期五

◀ 上接04版

● 在保护中开发利用 景区建设提质升级

多年来，资源县对世界丹霞·桂林八角寨在保护中加以开发利用，景区的提质升级建设一直在持续不断地进行。

1988年9月，“八角寨—资江风景名胜区”被列入广西壮族自治区第一批自治区级风景名胜区名录并进行试开发。

1994—1995年，全国丹霞地貌旅游开发学术研讨会、原建设部国家级风景名胜区评价委员和全国旅游地理学领域的专家学者先后考察了资江一八角寨旅游景区，发表了《关于将资江一八角寨旅游景区列为国家级重点风景名胜区的建议书》。

1996年12月，《八角寨国家森林公园总体规划》通过国家旅游、园林、建筑、地理、林业等方面专家评审，资江一八角寨景区被原国家林业部批准为“八角寨国家森林公园”。

2001年12月，国土资源部批准设立以八角寨风景区丹霞地貌为核心的广西资源国家地质公园。

2002年，八角寨风景区被评为国家AAA级景区。

2010年8月，我国多省份联合申报的“中国丹霞地貌”被成功列入世界自然遗产目录，桂林丹霞·八角寨景区丹霞地貌价值更加凸显。

2016年1月，中国铁建投资集团与桂林市资源县签订投资协议开发建设八角寨景区，由中铁建桂林旅游开发有限公司具体负责组织实施。

2017年6月30日，中铁建桂林旅游开发有限公司与资源县政府签订特许经营协议。7月12日，在资源县行政服务中心双方签署协议，中铁建桂林旅游开发有限公司正式接管桂林丹霞·八

角寨景区。

2018年11月13日，桂林丹霞·八角寨景区成功获评国家AAAAA级旅游景区。

2018年11月27日，桂林丹霞·八角寨景区开发项目被正式列入广西壮族自治区层面统筹推进重大项目。

2018年12月28日，桂林丹霞·八角寨景区被评为广西壮族自治区生态旅游示范区。

2022年1月，桂林丹霞景区斥资1亿多元，建设了一条全长2.5公里、隧道长583米的旅游专用道路，并于2023年1月正式开通。由桂林全程高速直达景区游客服务中心，标志着桂林丹霞·八角寨景区正式成为全程高速、一站直达的国家AAAAA级景区。旅游专线的开通不仅解决了梅溪镇长期以来的道路拥堵问题，给予自驾游、旅游大巴游客更好的出行舒适感，而且极大地缩短了桂林至景区的时间，由原来的3小时缩短为1.5小时。

2024年9月4日，桂林市世界级旅游城市建设促进局发布关于桂林市第二批“桂林经典”品牌的公示，“资水丹霞”上榜。

资源县文旅局局长喻春表示，资源县积极融入桂林世界级旅游城市建设，围绕民族生态文化特色县建设目标，实施“1+4”文旅发展战略，以“文化艺术小镇、浪漫休闲小镇、国际慢城小镇、山水魅力小镇、康养度假小镇、山地运动小镇”为核心内涵，以重大文旅项目建设为引擎，加快推动桂林丹霞·八角寨、资江·天门山等景区提质升级，作为文旅高质量发展的重中之重。

↑云海奇观

● 借丹霞绝美峰林 创新开发国内地质观光景区升级版

世界丹霞·桂林八角寨景区借助丹霞绝美峰林，依托桂林国际旅游胜地的区位优势和八角寨“丹霞之魂”的美誉，创新开发国内地质观光景区升级版，将景区打造成“世界级丹霞风光旅游目的地”，将“运动游乐、户外体验”融入丹霞美景的观光中，由单一观景型景区向旅游目的地型景区转变，将“观光”和“体验”结合起来。刚刚过去的这个夏天，很多市民、游客在八角寨景区收获了枕着星辰缓缓入眠的惬意体验——夜幕降临，头顶苍穹，于丹崖开阔处安营扎寨，伴随晚风吹拂，全身心放松地躺在露营椅上，崖壁电影、星空音乐会、BBQ家庭派对等所有你能想到的浪漫都一一安排上，一边感受和自然万物的连接，一边枕着星辰缓缓入眠，人生何其惬意……

当前，世界丹霞·桂林八角寨景区将申报5A级景区作为一项重要工作，重点建设5A级标准的景区游客中心、索道、景区研学基地、无动力设施、梅溪河滨水度假区等。景区计划在3年内打造成集丹霞观光、运动探险、休闲度假、民俗体验于一体的国家5A级旅游景区。项目规划面积21.7平方公里，

计划分两期开发建设。首期投资7.02

亿元，建设福竹村综合服务

区、八角寨旅游观

区、古木冲运动体

验区、丹山碧水

景观带以及景区

专用道路。二期将建设南部

的梅溪河滨水度假区、北部的黄沙江休闲康养区。

经过2年时间的磨合打造，2021年1月，桂林丹霞·古木冲景区正式开园运营。古木冲景区定位为体验型景区，在这里游客不仅可以领略泪眼石、比翼鸟、一吻千年等数十处丹霞地貌景点，还可以体验从林穿越、飞拉达、攀爬网、玻璃栈道等新颖且丰富的轻极限运动探险项目。这里还是全国唯一一个可攀爬的丹霞景区，受到广大游客追捧，真正让游客感受“游在八角寨、玩在古木冲”的乐趣。

近年来，体育和旅游融合发展在资源县释放出无限活力，迷你马拉松、

“问剑桂林丹霞·八角寨”击剑大奖赛等一批赛事落户世界丹霞·桂林八角寨景区，借助丹霞这张靓丽的名片，世界级丹霞风光旅游目的地将为人们旅行带来无限可能。而资源除了世界级的丹霞风光，还有丰富的自然和人文景观，如资江·天门山景区、五排河漂流、宝鼎景区……接下来，资源县将把辖区内单个精彩的“点”串成一条美丽的“带”，让更多人感受到资源旅游的独特魅力。

统计数据显示，2023年，资源全县共接待游客757.7万人次，同比增长58.9%，其中很多人都是慕名丹霞风光而来；旅游总收入77.4亿元，同比增长43.4%。

记者周文琼

(4、5版图片由资源县融媒体中心提供)

拍卖公告

我公司定于2024年10月11日15:30在阳朔县阳宏投资发展有限公司5楼会议室按现状公开拍卖：

阳朔镇县前街、抗战路、榕荫路等5处房屋5至10年期经营权，面积188.5m²至464.48m²，参考价7.5万至15万/年；

蟠桃路、滨江路、荆凤路等路段10处商铺3年期经营权，面积25m²至170m²，参考价1.7万至22万/年；

参拍者请于10月11日12:00前缴纳相应标的竞买保证金，办理竞买登记时交报名费200元，详见微信公众号gxszgp

电话：15878357312

广西三正国际拍卖有限公司

2024年9月20日